

СЕНТЯБРЬ
30
Суббота
1939 года
№ 66 (389)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Повысить темпы хлебосдачи государству

Своевременное выполнение и перевыполнение плана зернопоставок — первая и священная заповедь каждого колхоза и колхозника. В стахановскую пятидневку, которая будет проходить с 1-го по 5-е октября, все силы, все внимание должно быть сосредоточено на выполнении плана хлебопоставок. В стахановскую пятидневку весь ход работы должен быть организован с таким расчетом, чтобы к 20 октября не осталось ни одного колхоза, не закончившего план зернопоставок.

Руководители передовых колхозов правильно поняли всю огромную важность своевременного выполнения обязательств по хлебопоставкам. Они организовали работы так, что вывозка зерна на элеватор шла одновременно с уборкой урожая с колхозных полей. Благодаря этого досрочно рассчитались с государством.

Колхоз «Трудовик», Н-Николаевского сельсовета, председатель колхоза тов. Федосеев, на 15 сентября полностью рассчитался с государством. В колхозе «Труженик» хорошо организовали вывозку зерна государству. Были закреплены постоянные возчики, тов. Потапенко Е. на протяжении всего времени зернопоставки работал по-стахановски.

Всего рассчитавшихся полностью по зернопоставкам по району на 28 сентября всего лишь 6 колхозов. В ближайшие дни заканчивают колхозы: «Герой труда», который имеет на сегодня 97,5 процента, «Труженик» — 95,9, им. Калинина — 89,7, «Рыбак» — 89 процентов.

Эти несколько передовых колхозов, с честью выполняющие свой долг перед государством, не могут решить судьбу всего района. Вообще по району план зернопоставок выполнен лишь на 34,8 процента. Положение крайне тревожное. Во многих колхозах сотни центнеров зерна лежит на токах, но беда в том, что вывозка его на элеватор организована безобразно медленно.

Руководители таких колхозов своей неразворотливостью тянут весь район назад. Некоторые из них придерживаются антигосударственной практики — очередности: скосить, заскирдовать, обмолотить полностью, а затем уже производить расчет с государством. К таким относятся колхозы: «Трудовой

штурм», пред. колхоза Незнанов, убирая семенной участок, совершило приостановил вывозку зерна. Колхоз «Новый строй», Н-Славянского сельсовета, пред. колхоза Шехавцов. В этом колхозе ни одного гектара не убрано простейшими машинами, казалось бы, что лошади могли быть полностью направлены на элеватор. Шехавцов столь безобразно медленную хлебопоставку объясняет тем, что лошади заняты, и за две пятидневки сдал 47 центнеров на элеватор. Такое же положение в колхозе «Красный ударник», Тундинского сельсовета. Колхоз им. Ворощилова, Ольговского сельсовета, за две последние пятидневки сдал 40 центнеров, при наличии 75 лошадей.

Часть руководителей колхозов задерживают хлебопоставки еще и тем, что надеются, когда им дадут машину МТС или автоколонна. Когда получают ее, лошадей ставят на отдых. Они не могут понять, что машина дана в помощь колхозу, получив ее, колхоз еще лучше должен организовать живое тягло.

Стояла ясная солнечная погода, хлеб прямо с полей шел на элеватор. Но удивительно то, что колхозы Т-Реченского сельсовета, пред. сельсоветов Галеев, находят зерно для сдачи государству 22—23 процента влажности. Это можно объяснить только одним — желанием выполнить долг перед государством.

Еще хуже дело обстоит с вывозкой зерна в счет катуроваты за работу МТС. Например, колхоз «Азат Себер» не сдал ни одного килограмма, несмотря на то, что МТС договор выполнила полностью.

Такую медлительность по зернопоставкам объяснять можно тем, что районные руководители, в частности райуполномоченный тов. Калинин, до сегодняшнего дня не возглавил эту работу.

Задача партийных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы в стахановскую пятидневку добиться коренного перелома в выполнении зернопоставок, поставить дело так, чтобы вереницей красные обозы с хлебом двинуть на элеватор. На основе развертывания социалистического соревнования выполнить план хлебопоставок к 20 октября.

Извещение

3 октября 1939 г., в 10 часов утра, в помещении райклуба созывается совещание райактива ВЛКСМ с вызовом всех секретарей первичных организаций и членов пленума РК ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. О итогах работы IX Пленума ЦК ВЛКСМ (докладчик секретарь РК ВЛКСМ тов. Парюков).

РК ВЛКСМ.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам

1. Призванных 7 сентября на сборы военнообязанных запаса начальствующего и рядового состава в порядке специального распоряжения по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам, ввиду особых внешних условий, считать мобилизованными до особого распоряжения.

2. Обязать все бюджетные учреждения, государственные, кооперативные и хозяйствственные предприятия и общественные организации произвести с призванными полный расчет по месту работы — выплатить заработную плату за фактически проработанное время, двухнедельное выходное пособие и компенсацию за неиспользованный отпуск.

3. Оклады содержания призванному начальствующему составу запаса установить по занимаемым им в РККА штатным должностям.

4. Семьям призванного в РККА младшего начальствующего и рядового состава выплачивать ежемесячные пособия:

а) если в семье нет трудоспособных членов, при наличии одного нетрудоспособного — 80 рублей, двух — 120 рублей, трех и более — 160 рублей в месяц в **городе** и 50 процентов этой суммы в **сельских местностях**;

б) если в семье имеется три человека и более нетрудоспособных при одном трудоспособном — 120 рублей в месяц в **городе** и 60 рублей в **сельских местностях**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 23 сентября 1939 г.

На районном партсобрании

28 сентября с. г. в помещении райклуба состоялось районное партийное собрание. Справившиеся с большим вниманием прослушали доклады: «О международном положении и состоянии оборонной работы в районе», «О ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся».

В своем выступлении тов. Мелько ярко подчеркнул мудрое решение нашего правительства о взятии под защиту жизни и имущества наших единокровных братьев украинцев и белоруссов, проживающих в Польше. Выступающие в прениях приветствовали решение партии и правительства о помощи украинцам и белорусам Западной Украины и Западной Белоруссии.

По второму вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Бекбулатов. Он рассказал о той огромной работе, которую предстоит проделать партийным организациям, готовясь к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Он указал ряд фактов, где к подготовке к выборам еще не приступили.

Готовясь к выборам, районная партийная организация продела немалую работу. Подобраны из числа актива зав. агитпунктами, проведены с ними семинары, выделены агитаторы. В ряде сельсоветов агитаторы проводят большую агитационную работу среди избирателей. Проделана немалая

Для назначения пособий создать при райисполкомах комиссии с участием военного комиссара.

Вопросы о назначении пособий разрешать в трехдневный срок.

Расходы по выплате пособий произвести за счет республиканских бюджетов с последующим восстановлением из резервного фонда СНК СССР.

5. Завсеми призванными военнообязанными запаса сохранить занимаемые ими квартиры, а за рабочими и служащими также и занимаемые ими должности. По окончании сбоев восстановить рабочих и служащих на прежнем месте работы.

6. Совету Народных Комиссаров Союза ССР предусмотреть отпуск дополнительных кредитов на проведение означенных мероприятий.

Колхоз рассчитался с государством

Колхоз «Золотой колос», Берикульского сельсовета (председатель колхоза тов. Греков), на основе правильной организации труда и точной расстановки рабочей силы, добился неплохих показателей на уборке урожая.

На 15 сентября колхоз закончил косовицу с площади 268 га. 25 сентября полностью рассчитался с государством по картофелю и зерновым культурам. На элеватор вывезено 579 центнеров первосортного зерна. На 100 процентов завершено скирдование хлеба и засыпаны чистосортные семена для посева будущего года.

Сейчас вся рабочая сила мобилизована на молотьбу и готовится к распределению доходов на трудодни.

Добринин.

Неизвестные подводные лодки в советских водах

Ленинград. По сообщению дозорных советских судов, 26 сентября недалеко от Лужской губы были замечены в разных местах приблизительно в одно и то же время, между 14 и 15 часами, 2 перископа подводных лодок. В указанные пункты командованием Балтийского флота посланы истребители подводных лодок.

(ТАСС).

Оперативные сводки Генерального штаба РККА

24 сентября 1939 года

В течение 24 сентября части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, заняли город Сейны, Августов и Грубешов, вышли на линию Августов, Кнышик, Брянск, Расно (40 километров северо-западнее Брест-Литовска), Лищец (20 километров юго-западнее Брест-Литовска), Любомль, Грубешов, Унув, Янов (20 километров северо-западнее Львова). К юго-западу от города Львов-

25 сентября 1939 года

В течение 25 сентября части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, заняли город Сувалки и Гониондз и вышли на линию Сувалки, Гониондз, Сураж, Янов (30 километров северо-западнее Брест-Литовска), Опалин, Дубенка (оба пункта на реке Буг, 24-30 километров северо-восточнее и юго-восточнее Холма), Комаров, Лавриков (15 километров юго-

26 сентября 1939 года

Части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, в течение 26 сентября заняли крепость Осовец, города—Холм, Замостье, Рава-Русская, Самбор и вышли на линию Райгородок, Осовец, Соколы (35 километров юго-западнее Белостока), Мелейчицы (25 километров юго-западнее Белостока), Бела, Холм, Замостье, Яворов, Самбор, Турка (40 километров юго-западнее Дрогобыча).

При ликвидации сопротивления остатков поль-

Приезд в Москву министра иностранных дел Германии господина фон-Риббентропа

По приглашению правительства СССР 27 сентября сего года в Москву прибывает министр иностранных дел Германии

господин фон-Риббентроп для обсуждения с правительством СССР вопросов, связанных с событиями в Польше.

Сталинская Конституция СССР устанавливает, что выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от Верховного Совета СССР и кончая сельскими, аульными, поселковыми Советами, производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В конституции СССР и в конституциях союзных и автономных республик точно указано, что право участвовать в выборах и быть избранными в советы депутатов трудящихся в нашей стране имеют все граждане, достигшие 18 лет, без различия, к какой расе или национальности они принадлежат, какую веру признают, какое образование, сколько времени живут в данной местности, каково их социальное происхождение и имущественное положение, чем они занимались в прошлом. Не могут выбирать и быть избранными в Советы только лица, при-

нанные в установленном законом порядке умалишенными, а также осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советская избирательная система самая демократическая в мире.

Конституции многих так называемых буржуазно-демократических стран провозглашают всеобщие выборы. Но на деле всеобщего избирательного права в странах капитала не существует. На деле трудящиеся массы под всяким предлогом устраивают от выборов. Например в избирательной практике многих стран существует правило, по которому могут избирать лишь лица, имеющие образование, или уплачивающие высокий избирательный налог, непосильный для трудающегося, или же к избира-

Дела председателя колхоза „Красная каменушка“

Председатель правления сельхозартели „Красная каменушка“ Браус, он же бригадир полеводческой бригады, стал на путь подрыва экономической мощи колхоза.

Имеется ряд случаев, когда Браус незаконно производит начисление себе трудодней. Работая на жатке, он скосил 1,25 га, за это начислил себе 3 трудодня. Второй раз скосил 1,33 га овса, начислил 6,5 трудодня, кроме того на убранной площади половина урожая оставил на полосе.

Хуже того Браус занимается хищением колхозной собственности. 20 сентября Браус с рядовым колхозником Понкратовым с тока взяли 13 мешков хлеба, которые должны

К ремонту скотных дворов не приступали

Постановление партии и правительства о социалистическом животноводстве обязывает нас подготовить скоту сытую и теплую зимовку.

Однако, во многих колхозах района к подготовке скотных дворов на зиму еще не приступили. По колхозам Святославского сельсовета помеще-ния для скота не готовы, несмотря на то, что ни в одном из колхозов дворы не требуют крупного ремонта. О подвозке кормов здесь не начинали и думать. Солому из под комбайна ни один колхоз не складывает.

В колхозе «Серп и молот» у некоторых помещений нужно перекрыть крыши. В С. Т. Ф. не оборудована кухня, нет еще котлов. Ремонтная бригада не выделена.

Несмотря на требования животновода колхоза «17

Октябрь» к правлению колхоза дать ему людей для подготовки скотных дворов, отвечают отказом. Помещение для лошадей остается на вторую зиму без крыши.

Не совсем благополучно дело

обстоит с подбором работников животноводства в колхозе «Красная пятилетка». Животновод Аксененко прямо говорит: — Это дело нужно любить, только тогда будут хорошие результаты. Во время летнего периода удой молока от колхозных коров зависит от пастуха и доярки.

Вот пример: у нас летом получилось так, что некому стало работать. Коровы слизали удой молока. Я сам взялся пасти коров и добился значительного повышения в удое молока. Правлению колхоза нужно правильно подходить к подбору работников и создавать им условия в работе. А у нас получается наоборот, по уходу за скотом попадают люди, которые вообще работать не хотят, что можно от них ожидать хорошо.

Есть и хорошие работники, вот как доярки т. т. Мицкевич и Аксененко работают по 4-е с лишним года, но правление колхоза не интересуется условием работы животноводства.

М. З.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

Что такое всеобщее избирательное право?

тельным урнам допускаются лица, проживающие известное время в данной местности, причем часто этот срок достигает двух лет. Понятно, что рабочие-сезонники и батраки на основании этого правила лишаются избирательных прав, ибо им в поисках работы приходится часто менять место жительства. Таким образом, например, в одном только американском штате Калифорния лишаются избирательных прав 250 тыс. сельскохозяйственных рабочих. Во Франции по той же причине лишается права голоса около 11 процентов всех избирателей—т. е. миллион человек.

Во многих капиталистических странах право избирать имеют лишь лица, достигшие 21 года, а в других—даже 25 лет, право же быть избранными

большинство конституций буржуазных стран исключает из числа избирателей и военнослужащих. Этим буржуазия очень ловко устраивает от вы-

К чему приводит небрежное отношение к животноводству

Современная и хорошая подготовка к зимовке скотных помещений, правильный уход за скотом—одно из условий выполнения плана развития животноводства в колхозах.

Не поняли этого руководители колхоза «Путь Сталина», Н-Николаевского сельсовета. Скотные дворы находятся в плохом состоянии, несмотря на это ремонт их не приступили. Животноводство считают второстепенной важности, поэтому его отодвигают на задний план.

План поголовья свиней по колхозу в 1939 году был доведен 125 голов, а выращено всего 80. Это характеризуется тем, что работники животноводства корм расходовали без нормы. С 1-го января по 1-е мая свиньям свалили 400 цент. кормового отхода, а май, июнь и июль свиноматки с молодняком были оставлены без корма. В результате от истощения получился большой отход поросят.

В бригаде № 2 по распоряжению председателя колхоза Прудник и бригадир Красношлыкова были отняты от маток 3—4 месячные сосунки-жеребята и поставлены на грубый корм, вследствие чего из 7 жеребят 5 пали. Варварски Красношлыков относится и к лошадям. Например, бесной с. г. им одной из лошадей была перезана нога, от заражения крови она пала. Второй лошади побили плечо, которое высохло, лошадь также вышла из строя.

Все эти безобразия творятся на виду у председателя правления, мер к устранению не принимает.

Правлению колхоза нужно учсть допущенные ошибки в прошлом и посызданному заняться подготовкой теплой и сухой земовки скоту.

Пономарев.

боров миллионы молодых граждан.

Можно ли после этого считать выборы в так называемых буржуазно-демократических странах всеобщими? Ясно, что нет.

Только у нас, при социалистическом демократизме, существуют подлинно всенародные выборы органов государственной власти. Это блестящее подтверждение выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик, в которых принял участие 98—99 проц. избирателей—все взрослое население страны.

В высшие органы власти избраны передовые люди страны—представители всех слоев населения: рабочие и колхозники, интеллигенты, военные, учащиеся—взрослые, старики и молодежь, женщины и мужчины.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.